[image: image1.png]


2018-2019学年八年级（下）期中数学试卷
一．选择题（共12小题）
1．最简二次根式是（　　）
A．[image: image150.png]



B．[image: image2.png]



C．[image: image3.png]



D．[image: image4.png]



2．若[image: image5.png]


是二次根式，则x应满足（　　）
A．x≥2
B．x＜2
C．x＞2
D．x≠2
3．下列四组数分别表示三角形的三条边长，能构成直角三角形的是（　　）
A．5，12，14
B．2，3，[image: image6.png]



C．3，4，5
D．3，1，2
4．如图，△ABC中，已知AB＝8，BC＝6，CA＝4，DE是中位线，则DE＝（　　）
[image: image7.png]



A．4
B．3
C．2
D．1
5．矩形具有而平行四边形不一定具有的性质是（　　）
A．对边相等
B．对角相等


C．对角线相等
D．对角线互相平分
6．下列根式中，与[image: image8.png]


可合并的二次根式是（　　）
A．[image: image9.png]



B．[image: image10.png]



C．[image: image11.png]



D．[image: image12.png]



7．下列命题的逆命题是真命题的是（　　）
A．两直线平行，同位角相等


B．等边三角形是锐角三角形


C．如果两个实数是正数，那么它们的积是正数


D．全等三角形的对应角相等
8．如图，在四边形ABCD中，AB∥CD，添加下列条件，能判定四边形ABCD是平行四边形的是（　　）
[image: image13.png]



A．∠D＝∠C
B．BC＝AD
C．∠A＝∠B
D．AB＝CD
9．如图字母B所代表的正方形的面积是（　　）
[image: image14.png]169





A．12
B．13
C．144
D．194
10．如图，矩形的对角线AC和BD相交于O，∠BOC＝120°，AB＝5m，则BD的长是（　　）
[image: image15.png]



A．20m
B．17m
C．18m
D．10m
11．如图，正方形ABCD的对角线交于点O，点O又是正方形A1B1C1O的一个顶点，而且这两个正方形的边长相等．无论正方形A1B1C1O绕点O怎样转动，两个正方形重叠部分的面积，总等于一个正方形面积的（　　）
[image: image16.png]I3





A．[image: image17.png]



B．[image: image18.png]



C．[image: image19.png]



D．[image: image20.png]



12．如图，菱形ABCD中，∠B＝60°，AB＝2cm，E、F分别是BC、CD的中点，连接AE、EF、AF，则△AEF的周长为（　　）
[image: image21.png]



A．2[image: image22.png]


cm
B．3[image: image23.png]


cm
C．4[image: image24.png]


cm
D．3cm
二．填空题（共6小题）
13．化简[image: image25.png]


的结果是　   　．
14．如图，剪两张对边平行的纸条，随意交叉叠放在一起，重合部分构成了一个四边形ABCD，当线段AD＝5时，线段BC的长为　   　．
[image: image26.png]



15．如图，△ABC中，若∠ACB＝90°，∠B＝55°，D是AB的中点，则∠ACD＝　   　°．
[image: image27.png]



16．若一个直角三角形的其中两条边长分别为6和8，则第三边长为　   　．
17．如图，正方形ABCD的边长为6，在各边上顺次截取AE＝BF＝CG＝DH＝4，则四边形EFGH的面积是　   　．
[image: image28.png]



18．如图在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝8，BC＝6，D为斜边AB上一点，以CD、CB为边作平行四边形CDEB，当AD＝　   　时，平行四边形CDEB为菱形．
[image: image29.png]



三．解答题（共8小题）
19．计算：
（1）[image: image30.png]2«/@%&%@




（2）[image: image31.png]VOB A5 2 Xaf+ 27




20．如图，一棵大树在一次强台风中在距地面5m处折断，倒下后树顶端着地点A距树底端B的距离为12m，则这棵大树在折断前的高度为多少？
[image: image32.png]



21．已知：x＝[image: image33.png]


，求x2+2x+1的值．
22．如图，在▱ABCD中，BD是对角线，其中AE⊥BD于点E，CF⊥BD于点F．
求证：AE＝CF．
[image: image34.png]



23．如图，在△ABC中，CD是AB边上高，若AD＝16，CD＝12，BD＝9．
（1）求△ABC的周长．
（2）判断△ABC的形状并加以证明．
[image: image35.png]



24．如图，已知正方形ABCD的边长为5，G是BC边上的一点，DE⊥AG于点E，BF∥DE，且交AG于点F．若DE＝4，求EF的长．
[image: image36.png]



25．如图，▱ABCD中，∠ADC＝120°，AD＝[image: image37.png]


AB，E、F分别是AB、CD的中点，过点A作AG∥BD，交CB的延长线于点G．
（1）求证：DE＝BE；
（2）请判断四边形AGBD是什么特殊的四边形，并说明理由．
[image: image38.png]



26．在▱ABCD中，∠BAD的平分线交直线BC于点E，交直线DC于点F．
（1）在图1中说明CE＝CF；
（2）若∠ABC＝90°，G是EF的中点（如图2），求∠BDG的度数．
[image: image39.png]B

B2





参考答案与试题解析
一．选择题（共12小题）
1．最简二次根式是（　　）
A．[image: image40.png]



B．[image: image41.png]



C．[image: image42.png]



D．[image: image43.png]



【分析】根据最简二次根式的定义即可求出答案
【解答】解：（B）原式＝[image: image44.png]


，故B不是最简二次根式；
（C）原式＝2[image: image45.png]


，故C不是最简二次根式；
（D）原式＝2[image: image46.png]


，故D不是最简二次根式；
故选：A．
2．若[image: image47.png]


是二次根式，则x应满足（　　）
A．x≥2
B．x＜2
C．x＞2
D．x≠2
【分析】根据二次根式有意义的条件即可求出答案．
【解答】解：由题意可知：x﹣2≥0，
x≥2
故选：A．
3．下列四组数分别表示三角形的三条边长，能构成直角三角形的是（　　）
A．5，12，14
B．2，3，[image: image48.png]



C．3，4，5
D．3，1，2
【分析】如果三角形的三边长a，b，c满足a2+b2＝c2，那么这个三角形就是直角三角形．
【解答】解：A、52+122≠142，不能构成直角三角形，故本选项不符合题意；
B、22+（[image: image49.png]


）2≠32，不能构成直角三角形，故本选项不符合题意；
C、32+42＝52，能构成直角三角形，故本选项符合题意；
D、1+2＝3，不符合三角形三边关系定理，不能组成三角形，故本选项不符合题意；
故选：C．
4．如图，△ABC中，已知AB＝8，BC＝6，CA＝4，DE是中位线，则DE＝（　　）
[image: image50.png]



A．4
B．3
C．2
D．1
【分析】由D，E分别是边AB，AC的中点，首先判定DE是三角形的中位线，然后根据三角形的中位线定理求得DE的值即可．
【解答】解：∵DE是△ABC的中位线，
∴DE＝[image: image51.png]


BC，
∵BC＝6，
∴DE＝[image: image52.png]


BC＝3．
故选：B．
5．矩形具有而平行四边形不一定具有的性质是（　　）
A．对边相等
B．对角相等


C．对角线相等
D．对角线互相平分
【分析】矩形的对角线互相平分且相等，而平行四边形的对角线互相平分，不一定相等．
【解答】解：矩形的对角线相等，而平行四边形的对角线不一定相等．
故选：C．
6．下列根式中，与[image: image53.png]


可合并的二次根式是（　　）
A．[image: image54.png]



B．[image: image55.png]



C．[image: image56.png]



D．[image: image57.png]



【分析】首先把每一项都化为最简二次根式，然后根据同类二次根式的定义即可推出能与[image: image58.png]


合并的二次根式．
【解答】解：A、[image: image59.png]


＝3与[image: image60.png]


被开方数不相同，不是同类二次根式，不能进行合并，故本选项错误；
B、[image: image61.png]


＝2与[image: image62.png]


被开方出不相同，不是同类二次根式，不能进行合并，故本选项错误；
C、[image: image63.png]


＝2[image: image64.png]


与[image: image65.png]


是同类二次根式，能合并二次根式，故本选项正确；
D、[image: image66.png]


＝2[image: image67.png]


与[image: image68.png]


被开方数不相同，不是同类二次根式，不能进行合并，故本选项错误；
故选：C．
7．下列命题的逆命题是真命题的是（　　）
A．两直线平行，同位角相等


B．等边三角形是锐角三角形


C．如果两个实数是正数，那么它们的积是正数


D．全等三角形的对应角相等
【分析】分别写出各个选项的逆命题后再判断其正确或错误，即确定它是真命题还是假命题．
【解答】解：A、逆命题是“同位角相等两直线平行”正确，故是真命题；
B、逆命题是“锐角三角形是等边三角形”，锐角三角形不一定是等边三角形，所以逆命题错误，故是假命题；
C、逆命题是“如果两个实数的积是正数，那么它们是正数”，逆命题错误，故是假命题；
D、逆命题是“对应角相等的三角形全等”，逆命题错误，故是假命题．
故选：A．
8．如图，在四边形ABCD中，AB∥CD，添加下列条件，能判定四边形ABCD是平行四边形的是（　　）
[image: image69.png]



A．∠D＝∠C
B．BC＝AD
C．∠A＝∠B
D．AB＝CD
【分析】依据平行四边形的判定方法，即可得到能判定四边形ABCD是平行四边形的条件．
【解答】解：A、AB∥CD，∠D＝∠C时；不能判定四边形ABCD是平行四边形；
B、AB∥CD，BC＝AD时，不能判定四边形ABCD是平行四边形；
C、AB∥CD，∠A＝∠B时，不能判定四边形ABCD是平行四边形；
D、AB∥CD，AB＝CD时，能判定四边形ABCD是平行四边形；
故选：D．
9．如图字母B所代表的正方形的面积是（　　）
[image: image70.png]169





A．12
B．13
C．144
D．194
【分析】由图可知在直角三角形中，已知斜边和一直角边，求另一直角边的平方，用勾股定理即可解答．
【解答】解：由题可知，在直角三角形中，斜边的平方＝169，一直角边的平方＝25，
根据勾股定理知，另一直角边平方＝169﹣25＝144，即字母B所代表的正方形的面积是144．
故选：C．
10．如图，矩形的对角线AC和BD相交于O，∠BOC＝120°，AB＝5m，则BD的长是（　　）
[image: image71.png]



A．20m
B．17m
C．18m
D．10m
【分析】根据矩形的性质求出OB＝OA，根据等边三角形的判定得出△AOB是等边三角形，求出BO，即可求出答案．
【解答】解：
∵∠BOC＝120°，
∴∠AOB＝180°﹣∠BOC＝60°，
∵四边形ABCD是矩形，
∴BO＝OD，AO＝CO，BD＝AC，
∴OA＝OB，
∴△AOB是等边三角形，
∵AB＝5m，
∴BO＝AB＝5m，
∴BD＝2BO＝10m，
故选：D．
11．如图，正方形ABCD的对角线交于点O，点O又是正方形A1B1C1O的一个顶点，而且这两个正方形的边长相等．无论正方形A1B1C1O绕点O怎样转动，两个正方形重叠部分的面积，总等于一个正方形面积的（　　）
[image: image72.png]y





A．[image: image73.png]



B．[image: image74.png]



C．[image: image75.png]



D．[image: image76.png]



【分析】分两种情况探讨：（1）当正方形A1B1C1O边与正方形ABCD的对角线重合时；（2）当转到一般位置时，由题求证△AEO≌△BOF，故两个正方形重叠部分的面积等于三角形ABO的面积，得出结论．
【解答】解：（1）当正方形绕点OA1B1C1O绕点O转动到其边OA1，OC1分别于正方形ABCD的两条对角线重合这一特殊位置时，
显然S两个正方形重叠部分＝[image: image77.png]


S正方形ABCD，
（2）当正方形绕点OA1B1C1O绕点O转动到如图位置时．
∵四边形ABCD为正方形，
∴∠OAB＝∠OBF＝45°，OA＝OB
BO⊥AC，即∠AOE+∠EOB＝90°，
又∵四边形A′B′C′O为正方形，
∴∠A′OC′＝90°，即∠BOF+∠EOB＝90°，
∴∠AOE＝∠BOF，
在△AOE和△BOF中，[image: image78.png]£ K0E=ZBOF





∴△AOE≌△BOF（ASA），
∵S两个正方形重叠部分＝S△BOE+S△BOF，
又S△AOE＝S△BOF，
∴S两个正方形重叠部分＝S△ABO＝[image: image79.png]


S正方形ABCD．
综上所知，无论正方形A1B1C1O绕点O怎样转动，两个正方形重叠部分的面积，总等于一个正方形面积的[image: image80.png]


．
故选：C．
12．如图，菱形ABCD中，∠B＝60°，AB＝2cm，E、F分别是BC、CD的中点，连接AE、EF、AF，则△AEF的周长为（　　）
[image: image81.png]



A．2[image: image82.png]


cm
B．3[image: image83.png]


cm
C．4[image: image84.png]


cm
D．3cm
【分析】首先根据菱形的性质证明△ABE≌△ADF，然后连接AC可推出△ABC以及△ACD为等边三角形．根据等腰三角形三线合一的定理又可推出△AEF是等边三角形．根据勾股定理可求出AE的长继而求出周长．
【解答】解：∵四边形ABCD是菱形，
∴AB＝AD＝BC＝CD，∠B＝∠D，
∵E、F分别是BC、CD的中点，
∴BE＝DF，
在△ABE和△ADF中，
[image: image85.png]



∴△ABE≌△ADF（SAS），
∴AE＝AF，∠BAE＝∠DAF．
连接AC，
∵∠B＝∠D＝60°，
∴△ABC与△ACD是等边三角形，
∴AE⊥BC，AF⊥CD（等腰三角形底边上的中线与底边上的高线重合），
∴∠BAE＝∠DAF＝30°，
∴∠EAF＝60°，
∴△AEF是等边三角形．
∴AE＝[image: image86.png]


cm，
∴周长是3[image: image87.png]


cm．
故选：B．
[image: image88.png]



二．填空题（共6小题）
13．化简[image: image89.png]


的结果是　2　．
【分析】由于﹣2的平方等于4，而的算术平方根为2，由此即可求解．
【解答】解：[image: image90.png]


＝[image: image91.png]


＝2．
故应填2．
14．如图，剪两张对边平行的纸条，随意交叉叠放在一起，重合部分构成了一个四边形ABCD，当线段AD＝5时，线段BC的长为　5　．
[image: image92.png]



【分析】由条件可知AB∥CD，AD∥BC，可证明四边形ABCD为平行四边形，可得到AD＝BC．
【解答】解：由条件可知AB∥CD，AD∥BC，
∴四边形ABCD为平行四边形，
∴BC＝AD＝5．
故答案为：5．
15．如图，△ABC中，若∠ACB＝90°，∠B＝55°，D是AB的中点，则∠ACD＝　35　°．
[image: image93.png]



【分析】根据三角形内角和定理得到∠A＝35°，根据直角三角形的性质解答即可．
【解答】解：∵∠ACB＝90°，∠B＝55°，
∴∠A＝35°，
∵∠ACB＝90°，D是AB的中点，
∴DA＝DC，
∴∠ACD＝∠A＝35°，
故答案为：35．
16．若一个直角三角形的其中两条边长分别为6和8，则第三边长为　10或2[image: image94.png]


　．
【分析】本题已知直角三角形的两边长，但未明确这两条边是直角边还是斜边，所以求第三边的长必须分类讨论，即8是斜边或直角边的两种情况，然后利用勾股定理求解．
【解答】解：设第三边为x，
（1）若8是直角边，则第三边x是斜边，由勾股定理得，62+82＝x2解得：x＝10，
（2）若8是斜边，则第三边x为直角边，由勾股定理得，62+x2＝82，解得x＝2[image: image95.png]


．
故第三边长为10或2[image: image96.png]


．
故答案为：10或2[image: image97.png]


．
17．如图，正方形ABCD的边长为6，在各边上顺次截取AE＝BF＝CG＝DH＝4，则四边形EFGH的面积是　20　．
[image: image98.png]



【分析】根据题意和图形，可知四边形EFGH的面积等于正方形ABCD的面积减去四个直角三角形的面积，本题得以解决．
【解答】解：∵正方形ABCD的边长为6，AE＝BF＝CG＝DH＝4，
∴AF＝BG＝CH＝DE＝2，
又∵∠A＝∠B＝∠C＝∠D＝90°，
∴四边形EFGH的面积是：6×6﹣[image: image99.png]


﹣[image: image100.png]


﹣[image: image101.png]


﹣[image: image102.png]


＝20，
故答案为：20．
18．如图在Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝8，BC＝6，D为斜边AB上一点，以CD、CB为边作平行四边形CDEB，当AD＝　[image: image103.png]14



　时，平行四边形CDEB为菱形．
[image: image104.png]



【分析】首先根据勾股定理求得AB＝10，由菱形的性质可得OD＝OB，CD＝CB，根据勾股定理可得OB的值，由AD＝AB﹣2OB可求AD的长．
【解答】解：如图，连接CE交AB于点O．
∵Rt△ABC中，∠ACB＝90°，AC＝8，BC＝6，
∴AB＝[image: image105.png]


＝10
若平行四边形CDEB为菱形时，CE⊥BD，OD＝OB，CD＝CB．
∵[image: image106.png]


AB•OC＝[image: image107.png]


AC•BC，
∴OC＝[image: image108.png]24



．
∴OB＝[image: image109.png]


＝[image: image110.png]18




∴AD＝AB﹣2OB＝[image: image111.png]14




故答案为：[image: image112.png]14




[image: image113.png]7N




三．解答题（共8小题）
19．计算：
（1）[image: image114.png]2«/@%&%@




（2）[image: image115.png]JOE Tl 52 KXo G+ 27




【分析】（1）直接利用二次根式的乘法运算法则分别化简得出答案；
（2）直接利用二次根式的乘除运算法则计算得出答案．
【解答】解：（1）原式＝4[image: image116.png]


÷[image: image117.png]


×2[image: image118.png]



＝8×2[image: image119.png]



＝16[image: image120.png]


；
（2）原式＝[image: image121.png]


﹣2[image: image122.png]


+3[image: image123.png]



＝4+[image: image124.png]


．
20．如图，一棵大树在一次强台风中在距地面5m处折断，倒下后树顶端着地点A距树底端B的距离为12m，则这棵大树在折断前的高度为多少？
[image: image125.png]



【分析】根据大树的折断部分与未断部分、地面恰好构成直角三角形，再根据勾股定理求出AC的长，进而可得出结论．
【解答】解：∵树的折断部分与未断部分、地面恰好构成直角三角形，且BC＝5m，AB＝12m，
∴AC＝[image: image126.png]


＝[image: image127.png]


＝13（m）．
∴这棵树原来的高度＝BC+AC＝5+13＝18（m）．
答：这棵大树在折断前的高度为18m．
[image: image128.png][N




21．已知：x＝[image: image129.png]


，求x2+2x+1的值．
【分析】根据x2+2x+1＝（x+1）2，可将代数式化简，然后代入x的值即可得出答案．
【解答】解：x2+2x+1＝（x+1）2，
∵x＝[image: image130.png]


﹣1，
∴x+1＝[image: image131.png]


，
∴x2+2x+1＝（x+1）2＝5．
故答案为：5．
22．如图，在▱ABCD中，BD是对角线，其中AE⊥BD于点E，CF⊥BD于点F．
求证：AE＝CF．
[image: image132.png]



【分析】利用平行四边形的性质得出AD＝BC，再利用全等三角形的判定方法得出△ADE≌△CBF，进而得出答案；
【解答】证明：在▱ABCD中，AD∥BC，AD＝BC．
则∠ADE＝∠CBF．
∵AE⊥BD于点E，CF⊥BD于点F，
∴∠AED＝∠CFB＝90°．
在△ADE和△CBF中，
[image: image133.png]L AED=ZBFC
£ ADE=Z CBF




，
∴△ADE≌△CBF（AAS）．
∴AE＝CF．
23．如图，在△ABC中，CD是AB边上高，若AD＝16，CD＝12，BD＝9．
（1）求△ABC的周长．
（2）判断△ABC的形状并加以证明．
[image: image134.png]



【分析】（1）利用勾股定理可求出AC，BC的长，即可求出△ABC的周长；
（2）利用勾股定理的逆定理即可证明．
【解答】解：（1）∵CD是AB边上高，
∴∠CDA＝∠CDB＝90°，
∴AC＝[image: image135.png]


＝[image: image136.png]


＝20，
BC＝[image: image137.png]


＝[image: image138.png]


＝15，
∵AB＝AD+BD＝25，
∴△ABC的周长＝AB+BC+AC＝25+20+15＝60；
（2）△ABC是直角三角形，理由如下：
202+152＝252，
即AC2+BC2＝AB2，
∴△ABC是直角三角形．
24．如图，已知正方形ABCD的边长为5，G是BC边上的一点，DE⊥AG于点E，BF∥DE，且交AG于点F．若DE＝4，求EF的长．
[image: image139.png]



【分析】根据题意和图形，可以证明△ABF≌△DAE，再根据全等三角形的性质可以得到AF＝DE，AE＝BF，再利用勾股定理可以求得AE的长，从而可以求得EF的长．
【解答】解：∵DE⊥AG，DE∥BF，
∴∠AED＝∠DEF＝90°，∠DEF＝∠AFB，
∴∠AED＝∠BFA＝90°，
∴∠ABF+∠BAF＝90°，
∵正方形ABCD的边长为5，
∴AB＝AD＝5，∠DAB＝90°，
∴∠BAF+∠DAE＝90°，
∴∠ABF＝∠DAE，
在△ABF和△DAE中，
[image: image140.png]L ABF=ZDAE
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，
∴△ABF≌△DAE（AAS），
∴AF＝DE，BF＝AE，
∵AD＝5，DE＝4，∠AED＝90°，
∴AE＝3，AF＝4，
∴EF＝AF﹣AE＝1，
即EF的长为1．
25．如图，▱ABCD中，∠ADC＝120°，AD＝[image: image141.png]


AB，E、F分别是AB、CD的中点，过点A作AG∥BD，交CB的延长线于点G．
（1）求证：DE＝BE；
（2）请判断四边形AGBD是什么特殊的四边形，并说明理由．
[image: image142.png]



【分析】（1）利用平行四边形的性质证得△AED是等边三角形，从而证得DE＝BE，问题得证；
（2）利用平行四边形的性质证得∠ADB＝90°，利用有一个角是直角的平行四边形是矩形判定矩形．
【解答】解：（1）证明：∵四边形ABCD是平行四边形，
∴在△ABD中，E是AB的中点，
∴AE＝BE＝[image: image143.png]


AB，
∵AD＝[image: image144.png]


AB，
∴AD＝AE，
∵∠ADC＝120°，
∴∠DAB＝60°
∴△AED是等边三角形，
∴DE＝AE，
∴DE＝BE；
（2）四边形AGBD是矩形，理由如下：
∵AD∥BC且AG∥DB，
∴四边形AGBD是平行四边形
由（1）的证明知AD＝DE＝AE＝BE，
∴∠ADE＝∠DEA＝60°，
∴∠EDB＝∠DBE＝30°
∴∠ADB＝90°
∴平行四边形AGBD是矩形．
[image: image145.png]



26．在▱ABCD中，∠BAD的平分线交直线BC于点E，交直线DC于点F．
（1）在图1中说明CE＝CF；
（2）若∠ABC＝90°，G是EF的中点（如图2），求∠BDG的度数．
[image: image146.png]B
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【分析】（1）根据AF平分∠BAD，可得∠BAF＝∠DAF，利用四边形ABCD是平行四边形，求证∠CEF＝∠F即可；
（2）根据∠ABC＝90°，G是EF的中点可直接求得．
【解答】（1）证明：如图1，
[image: image147.png]B1




∵AF平分∠BAD，
∴∠BAF＝∠DAF，
∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AD∥BC，AB∥CD，
∴∠DAF＝∠CEF，∠BAF＝∠F，
∴∠CEF＝∠F．
∴CE＝CF．
（2）解：如图2，
[image: image148.png]



连接GC、BG，
∵四边形ABCD为平行四边形，∠ABC＝90°，
∴四边形ABCD为矩形，
∵AF平分∠BAD，
∴∠DAF＝∠BAF＝45°，
∵∠DCB＝90°，DF∥AB，
∴∠DFA＝45°，∠ECF＝90°
∴△ECF为等腰直角三角形，
∵G为EF中点，
∴EG＝CG＝FG，CG⊥EF，
∵△ABE为等腰直角三角形，AB＝DC，
∴BE＝DC，
∵∠CEF＝∠GCF＝45°，
∴∠BEG＝∠DCG＝135°
在△BEG与△DCG中，
∵[image: image149.png]BG=CG
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，
∴△BEG≌△DCG，
∴BG＝DG，
∵CG⊥EF，
∴∠DGC+∠DGA＝90°，
又∵∠DGC＝∠BGA，
∴∠BGE+∠DGE＝90°，
∴△DGB为等腰直角三角形，
∴∠BDG＝45°．
